
1561 15In 28: l. Beh. af F. t. Finanslov for 1929홢30. 1562 

[P. Andersen.] ] 
skal være et rundeligt Forskud, et Fòrskud 
helt op til Toppen, saaledes at der endogsaa 
kan være Tale om, at Kommunerne faar et 
større Tilskud, end de egentlig kan have som 
Tilgodehavende i Her maa jeg dog bemærke, 
at 20 000 Kr. ikke er noget passende Tilskud, 
naar vi har mere end det dobbelte Beløb 
til gode i vor Kommune. Det var derom, 
der blev indsendt en Beklagelse i Skrivelsen 
af 16. Juli 1927 til Fonden, gaaende ud paa, 
at ikke det dobbelte Beløb var udbetalt i 
Forskud. - 

Den højtærede Minister sagde som Und- 
skyldning for den Efterladenhed, som har 
fundet Sted, at Regnskabet var 7% Maaned 
for sent indsendt. Hertil maa jeg dog 
bemærke, at det er ganske umuligt at faa 
Regnskabet færdigt inden 1. Juli, saaledes 
som det kræves, naar det erindres, at hver- 
ken Hjælpekasseformanden eller de kommu- 
nale Revisorer faar Løn for deres Arbejde 
og naturligvis først og fremmest maa passe 
det Erhverv, af hvilket de skal leve, for. saa 
i den tiloversblevne Tid at udføre deres 
Arbejde i deres offentligeVirksomhed. 

Jeg maa da oplyse, at det paagældende 
Regnskab er afgaaet efter at have været, 
forelagt Byraadet til Revisorerne den 10. 
Oktober 1927, og Revisorerne er saa blevet 
færdige med deres Arbejde, saaledes at 
Regnskabet kunde indsendes den 11. Fe- 
bruar 1928. , 

Efter at dette Regnskab er modtaget af 
Direktoratet, sidder man og hviler sig indtil 
den 26. Juni, altsaa fra 11. Februar, hvor- 
efter Direktoratet kræver Ansøgningsske- 
maerne fra de understøttede indsendt. 
Her maa jeg bemærke, at de understøttedes 
originale Kvitteringer var indsendt, saa- 
ledes som paabudt i Cirkulæret. - Hjælpekas- 
seformanden erklærede heroverfor, at  de 
paagældende Ansøgningsskemaer var ind- 
sendt. Gang paa Gang gentager han denne 
Erklæring. Han udvikler yderligere overfor 
det Krav, der rettes fra Borgmesterkontoret 
til ham, at han ganske bestemt kan huske, 
at Skemaerne er indsendt. Han erklærede, 
at han sammen med Sekretæren. pakkede 
dem ind og afsendte dem til Direktoratet. 

Imidlertid blev det ved: et Besøg, Hjæl- 
pekasseformanden aflagde i. Direktoratet 
den 1. Oktober i Aar, oplyst, at Bilagene vir- 
kelig har været indsendt til Direktoratet, 
men er, blevet returneret til IIjælpekasse- 
bestyrelsen sammen med Regnskabet for 
1925홢26, med hvilket de fejlagtigt var 
fulgt. Og herom vidste Hjælpekassefor- 
manden ikke noget. Han anede intet om, 
at de, Bilag laa sammen med det nævnte 

Regnskab. Derfor har han været i god Tro og 
i sin fulde Ret, naar han Gang paa Gang 
har hævdet, at de paagældende Ansøgnings- 
skemaer var indsendt. 

Men over hele dette Forhold har den 
højtærede Minister spundet en overordent- 
lig stor Ende og ment, at alle Forsømmelser- 
ne i denne Sag udelukkende faldt Svend, 
borg Borgmesterkontor og Hjælpekassebe- 
styrelsen i Svendborg til Last. Dette er 
meget behændigt benyttet af Ministeren til 
at sno sig fra den Kendsgerning, at der kun er 
betalt Svendborg Kommune 20 000 Kr. i 
Forskud for 1926홢27, saaledes at vi endnu 
den Dag i Dag har 28 000 Kr. til gode for det 
paagældende Aar. 

Selv oin det endelige Regnskab ikke 
var indsendt, kunde man jo saa udmærket 
godt i Henhold til Loven have givet større 
Forskud; naar det reviderede. Regnskab var 
indsendt, var der ingen som helst Grund for 
Direktoratet til at , vente til 26. Juni, før 
det lod høre fra sig vedrørende Ansøgnings- 
skemaerne. , 

Ikke med et Ord nævnte Ministeren, 
at vi for første Halvaar 1928 kun har mod- 
taget 40 Ö0Ö Kr. a conto, skønt Kommunen 
har udlagt 74 756 Kr. 97 Ø. Det reviderede 
Regnskab for dette Halvaar er indsendt 
med Skrivelse fra Borgmesterkontoret, alle- 
rede 30, Marts, men Kommunen har dog 
ikke modtaget yderligere Forskud end de 
nævnte 40 000 Kr. 

Den højtærede Minister siger om de tre 
Skrivelser,, der i Løbet af 11 Maaneder ind- 
sendtes og forblev ubesvarede, kun, at  Skri- 
velsen af 17. September er besvaret den 19. 
September. Borgmesterkontoret har imid- 
lertid ikke modtaget nogen saadan Skri- 
velse fra Arbejdsdirektoratet, hvorimod 
Hjælpekassen har modtaget en Skrivelse 
dateret 19. September vedrørende de nys 
nævnte Skemaer. 

Det staar herefter fast,, at  Ministeren 
har været særlig uheldig i sit Defensorat for 
den Slendrian, der er i Arbejdsdirektoratet, 
hvor Skrivelser af Betydning, henlægges, 
og man i Modstrid med Lov og Cirkulærer 
tilbageholder store Beløb i halvandet Aar. 
Ved at gaa i  Brechen for saa dadelværdig en 
Adfærd stiller Ministeren sig altsaa ved de 
paagældende Embedsmænds Side og tager 
Medansvaret for den udviste slette Admini- 
stration. 

Knud Hansen: Jeg tror, det vil vække 
Beklagelse i vide Kredse, at den højtærede 
Minister for offentlige Arbejder har stillet 
sig afvisende overfor de Privatbaner, som 
har Underskud, og hvis Underskud, , Kom- 


